

# 我省今年高招计划招生42.1万人

## 本科计划增加近1万人, 高考录取率或突破85%

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获得最新消息,今年我省高招计划总量为42.1万人,其中本科计划199万人,增加近1万人,预计今年高招录取率达到85%已经没有问题。

据省教育厅厅长程艺介绍,今年全省高考考生506万人,比上年减少3.4万人,其中文史类考生227万人,理工类考生279万人;应届生为393万人,历届生为113万人。自2008年以来,我省文史类考生及复读生所占的比例逐年下降,趋于合理。因为我省今年扩大了高职院校自主招生试点范围,由2011年的8所增加到24所,高考前,自主招生院校已经录取9000多人,其中普通高考考生5000多人,对口高考考生3000多人。也就是说,我省今年真正参加高考的人

数只有49.7万人。

程艺说,今年我省继续多方式、多渠道争取招生计划,通过积极向教育部争取扩大计划总盘子、争取中西部协作计划、争取中央部委高校支持、争取京津沪等高等教育资源相对丰富的省市支持,取得重要突破。今年我省高招计划总量为42.1万人,比上年增加1.6万人,增幅3.9%,超过全国平均水平2.4个百分点。其中本科计划199万人,增加近1万人,增幅5.3%,超过全国平均水平4.1个百分点。

今年参加高考的人数实际只有49.7万人,而高招计划达到42.1万人,而每年在高考录取过程中,各批次院校实际录取人数还会小幅增加,如果以此计算,我省今年高考录取率突破85%应该不是问题。



紧张的阅卷现场

## 我省高考评卷预计6月20日前完成

### 记者昨探访高考评卷点,主观题评阅任务已经完成过半

星级记者 桑红青

答题卡扫描工作已经在6月15日完成,各评卷点主观题评阅任务已经完成过半……昨天,本报记者受省教育厅邀请探访了省考试院和安徽建工学院评卷点,从各评卷点反馈的信息看,目前各评卷点评卷进度进展顺利,预计6月20日将全部结束,预计6月24日将划定各批次最低录取控制分数线并公布考生成绩。

### 答题卡6月15日晚已经扫描完毕

安徽建工二机7机房评卷正常,安师大文综评卷点正常……昨天上午,记者首先来到设在省考试院三楼的省网上评卷指挥中心,一块巨幅大屏上显示着五个评卷点每个评卷室的“一举一动”,发生在评卷室的任何动作都尽收眼底。据省教育厅厅长程艺介绍,该中心可以同时监控所

有评卷室,并且链接设在北京的教育部考试中心,确保评卷过程公平公正。据省考试院相关负责人介绍,整个评卷场地及各评卷室都设置了电子屏蔽仪及电子监控设备。

据透露,截至6月15日晚,省考试院的答题卡扫描按照预定计划已经全部结束,下一步将进行客观题的评分;截至6月15日晚,各评卷点的主观题评阅任务也完成过半,预计6月20日将全部结束。随后,省考试院将采取多种手段和方式对成绩数据进行反复检验,以确保质量和安全;预计6月24日将召开招委会,划定各批次最低录取控制分数线,随后公布考生成绩。

同时,省考试院结合教师的

### 作文题必须由中高级职称教师评阅

记者昨天在省考试院评卷现场获悉,今年我省的高考评卷工作共遴选评卷教师2965人,评卷教师大多为高校、示范高中优秀中青年骨干教师,其中高中教师1357人,占评卷教师总量的45%。一些客观性强、答案唯一的题目,聘请部分

有“助教、助研、助管”经历的本学科在读研究生参加评阅。据程艺介绍,省考试院今年加强了对评卷教师的教育与培训,所有评卷教师必须参加评卷点组织的培训考核与试评,合格者才能取得上岗资格。

同时,省考试院结合教师的

特长,科学安排人员分工,对作文题、论述题、材料题、辨析题等主观性较强的试题,由学科评卷专家组事先评出若干考生答卷,请评卷人员试评后,选拔那些把握评分标准较准确并具有本学科中、高级以上职称的教师评阅。

### 每位考生试卷至少要经过两名教师评阅

据介绍,我省非选择题部分评卷一直实行二评、三评和仲裁模式。每道题都由两位评卷教师背靠背评阅,如果两位评卷教师给分的差异在允许的阈值内,取两位教师的平均分为该题最终得分,即二评模式。如果两位教师的评分差异超出事先设定的阈

值,则该题自动交第三位评卷教师评阅,如果第三位评卷教师和前两位教师两两比对的分数差小于规定的误差值,系统自动根据给分原则,计算出最后得分,即三评模式;如果评分差异仍超出规定的阈值,则由学科组最终裁定,即仲裁模式。

在评阅过程中,各学科题组长、各评卷小组组长及评卷复查组将随时对所评试卷进行复查,评卷系统还会对每位老师的评卷情况进行汇总分析,以便随时掌握每位老师的评卷情况,对评分标准把握不到位的评卷老师,将立即停止其工作。

### 评卷教师在评卷时间内不允许串岗

警戒线、隔离警语……接下来,记者又赶到安徽建工学院数学评卷点,从接近评卷楼开始,庄严、肃穆的气氛越来越浓,身着戎装的保安一个一个进行查证、放行。据省考试院负责人介绍,我省每个评卷点阅卷工作都采取了

严格的保密措施,在网评现场安装了监控系统,安全检查组加大检查力度。在评卷、休息时间对各评卷场所全面检查,发现问题,及时予以纠正。

该负责人表示,在评卷期间严禁评卷教师携带手机、提包、

水杯等进入阅卷场所;在规定的评卷时间内不得离开评卷场所,如有特殊情况离开需请假。对进出人员严格查证,在证件制作上各学科阅卷组及工作组的工作证件用不同的颜色区别,不允许串岗。

## 今年数学平均得分高于去年

星报讯(星级记者 桑红青) 昨天,记者在安徽建工学院南区电教楼二楼数学评卷室采访时了解到,截至6月15日晚,我省文科数学试题已经评阅超过60%,理科数学评卷进度接近60%。据高考数学科评卷组组长李义宝透露,从目前评卷情况看,我省文科数学评卷速度要快于理科,而且今年数学得140分以上的高分段考生少于往年,目前还没有出现一个满分考生。

针对社会普遍关心的一题

多解和得分等问题,李义宝解释说,今年一题多解的题目也比较多,但解法都没有超过10种,其中立体几何是解法最多的,也只有8种解法。“因为成绩还没有汇总,各评卷教师只评一题,对考生整体得分情况还不好掌控,但总体感觉,今年考生数学科平均得分高于去年。”李义宝说,依照数学科日程安排,我省数学评卷有望在6月19日结束,6月20日将集中对问题卷进行处理。

## 我省中考评卷今日起全面展开

### 省城一线名师点评英语试题

记者昨日从省考试院获悉,我省2012年中考昨天平稳落下帷幕。依照今年中招日程安排,预计今日起各市阅卷工作将全面展开。为了帮助考生及时掌握中考英语学科的考试情况,记者昨天邀请了合肥市一线名师对英语试题进行了点评。 张武 星级记者 桑红青

### 英语:作文可能拉开考生分数

#### 合肥市第三十八中学 任青

听力难度适中,语速和缓,充分体现英语语言的交际性和实用性。试题注重考查学生对听力材料事实细节的理解,如关键词语选择和大分短对话理解题,从所听信息中即可直接获取答案。也有些题需要根据对话的背景、话题和说话者之间的关系等做出判断,如第14题、15题和20题。学生需注重对考纲中功能意念项目表的理解和掌握,并在平时的听力训练中加以强化。

同2011年相比,今年的中考英语单项填空题更加注重在语境中考查学生对语言知识的理解和运用,20题中有13题为对话形式,比去年多出一倍,学生必须理解上下文才能选择符合语境的正确答案。

完形填空仍为两篇,A篇是

关于伞的历史和文化背景的介绍,B篇则是一个颇具哲思意味的小故事,选材有趣,寓意深刻,基本沿袭了近几年我省中考该题型命题的一贯特点,选项设置和知识点分布较为合理,难度不大,即便是需要谨慎对待的第56题、63题和69题,学生只要仔细推敲,也不难从上下文中觅得“蛛丝马迹”,作出合理的选择。

补全对话题仍采取七选五的方式,今年该项目话题明确,线索清晰,学生易于得分。今年的四篇阅读理解内容丰富多彩,体裁多样,语言鲜活,具有强烈的时代感。

书面表达题要求学生反馈“如何与人和谐相处”这一话题的课堂讨论结果,通过写作的方式来渗透对学生和谐发展观的培养,值得称道。